CORRECTION du Brevet Blanc de janvier 2006
PARTIE NUMERIQUE : 
Exercice 1 a)
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Exercice 2
a) Développons D : 
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b) Factorisons D :
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c) Calculons D pour 
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 en utilisant la forme factorisée : 
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Calculons D pour 
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 en utilisant la forme développée : 
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Exercice 3

a) Le nombre de tartelettes est le PGCD de 411 et de 685. Calculons-le avec l’algorithme d’Euclide :


[image: image10.wmf]6854111274;4112741137;27413720

=´+=´+=´+

 d’où PGCD(685 ;411)=137
Le pâtissier peut donc faire 137 tartelettes.

b) 685÷137=5 et 411÷137=3, il y aura donc 5 fraises et 3 framboises par tartelette.

PARTIE GEOMETRIQUE : 
Exercice 1
a) Le volume du bassin est 
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b) Ce volume fait, en dm3, 57 000 dm3 donc 57 000 litres (car 1 dm3=1 litre), soit plus que 10 000 litres.

c) 57 000 ÷ 15 = 3 800, il faudra donc 3 800 s pour remplir ce bassin. Comme 3800 = 63x60+20 (division euclidienne) cela fait 63 mn et 20 s, c’est-à-dire 1 h 3 mn et 20 s.
d) Le cône d’eau est une réduction du réservoir conique, le coefficient de réduction est le rapport des hauteurs : 4/6 soit 2/3.

e) Le volume d’eau contenu dans le réservoir est obtenu en multipliant le volume du réservoir conique par le cube du coefficient de réduction :  
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Exercice 2

a) Les points C,E,B et D,E,A sont alignés, les droites (AB) et (CD) sont parallèles, on peut donc utiliser le théorème de Thalès et donc :
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b) 
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. Comme, de plus, les points B,F,E et B,G,D sont alignés dans cet ordre, d’après la réciproque du théorème de Thalès, les droites (FG) et (DE) sont parallèles.

 PROBLEME :
Partie 1 (préliminaires)

a)  Comme f(x) = 1,5x on a f(20) = 1,5x20 = 30
b) Si f(x) = 20 alors 1,5x = 20 et donc x = 20/1,5 = 40/3 (un nombre rationnel non décimal).

Partie 2 (opérateur A)

a) L’opérateur A demande 1,5 euros par heure de connexion donc
	x (temps de connexion en heures)
	10
	20
	30

	y (prix à payer en euros)
	10x1,5=15
	20x1,5=30
	30x1,5=45


b) Le prix est de 50 euros pour un temps égal à 50÷1,5=33 + 1/3 h, soit 33 h et 20 mn.
c) P(x) = 1,5xx = 1,5x. La fonction P est une fonction linéaire car le nombre P(x) est proportionnel à x.

d) 
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Partie 3 (opérateur B) 

a) Lecture du graphique : pour 30 heures on lit 39 euros ; pour 36 euros on lit 20 heures.
b) Non, l’opérateur B ne pratique pas un tarif proportionnel car pour x=0 le prix à payer n’est pas 0 mais 30 (la droite ne passe par l’origine).

c) L’opérateur A est moins cher tant que le temps de connexion ne dépasse pas 25 heures (ou tant que le prix à payer ne dépasse pas 37 euros).
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